

以创新引领创业 以创业带动就业

本报讯(通讯员薛枫)12月3日,由石景山区人力社保局主办,石景山区毕业生创业基地承办的“北京地区大学生创业引领计划系列活动之二——大学生创业精英培训班暨创业沙龙”在石景山区毕业生创业基地举办。

据了解,《北京地区大学生创业引领计划实施方案》于2014年9月正式出台,旨在深入贯彻落实党中央、国务院和市委市政府关于促进高校毕业生就业创业工作的新

要求,立足新时期首都城市战略定位、首都经济产业结构调整 and 京津冀协同发展需要,坚持政府政策支持与大学生创业者(含北京地区高校在校生、在京创业的高校毕业生和出国(境)留学回国人员)努力相结合,合理运用政府公共资源,充分调动社会参与,努力激发大学生创新创造活力。

毕业生创业基地自去年7月成立至今注册企业50余家,共支持了235名毕业生创业者,带动就

业924人。其中青果工坊、北京鲜旅等4家企业入选中关村金种子工程。基地创业者、创业团队获企业融资总额达两亿元。

参加本次“大学生创业精英培训班”的学员主要由北京、天津、河北十余所高校28名大学生和10名初创企业家组成。石景山区人力社保局购买了9类近百本书籍,作为创业精英培训班学员的选修书籍。

创业沙龙上,创业导师、企业

大学生及政府部门代表就目前创业环境、创业政策、创业中遇到的疑难问题等一系列创业问题将进行充分交流和探讨。学员代表充分展示在校期间的创业经历,与其他学员有效沟通和分享自己创业成功的经验。

创业沙龙结束后,创业培训第一堂课——《大学生创业的常识》正式开课。根据课程安排,学员们将在北京和河北两地分别接受不同的课程培训。

模式口西里北社区建设“法治文化苑”

本报讯(通讯员王婧)为进一步贯彻落实党的十八大、十八届四中全会精神,全面落实石景山区“六五”普法规划,根据《关于开展法治石景山创建活动的实施意见》“在全区开展法治社区创建工作,推动基层争创‘民主法治示范社区’”的要求,区法制宣传教育和依法治区领导小组办公室在金顶街模式口西里北社区建设“法治文化苑”。

金顶街模式口西里北社区是首批石景山区民主法治示范社区,“法治文化苑”利用小区原有设施、场地,通过建设“社会主义核心价值观”主题墙、法治文化宣传墙、“弘扬宪法精神,建设法治中国”主题宣传栏、法治阅报栏等设施,弘扬法治精神,突出法治文化主题。我区将陆续开展其他民主法治示范社区“法治文化苑”建设工作,通过各社区“法治文化苑”建设,体现法治的人文文化,强化市民的法制观念,促进社会更加和谐稳定。

简讯

●近日,苹果园街道办事处主管领导带队检查建筑工地施工扬尘情况。对刘娘府改造项目C1地块和东下庄定向安置房项目工地进行突击检查。此次行动共检查工地2处,规范违规堆放建筑垃圾3起,现场责令覆盖裸露土方400平米,规范运输车辆4辆。 杨天龙

●为配合全区首都文明区争创工作,唱响“共产党好”的时代主旋律,积极号召居民争做社会主义核心价值观的践行者,我区各街道(鲁谷社区)广泛开展“百位共产党人百篇小传”宣传活动,惠及地区居民千余人。 本报通讯员综合采写



法治文艺感染百姓

本报讯(记者吴丹)12月2日,我区开展以“弘扬宪法精神 建设法治石景山”为主题的“12·4”国家宪法日暨全国法制宣传日活动。在石景山区志愿者联合会法治宣传教育

志愿者协会成立仪式后,法治文艺汇演通过京剧、快板、舞蹈、小品和诗朗诵等多种文艺节目,营造了法治文化氛围,弘扬了宪法精神,发挥了法治文艺对广大百姓的影响作用。

我区完成社区管理信息系统升级培训工作

本报讯(通讯员马丽丽)近日,我区9个街道(鲁谷社区)153个社区共162个社区管理信息员在电大阶梯教室参加了社区管理信息系统升级培训工作。此项工作自8月20日开展,历经3个月,各社区进行了社区管理信息系统的备份、上传、修正、培训等四个环节的工作。

本次社区管理信息系统升级工作是2007年以来最大的一次升级改版,是市社区服务中心在充分收集社区居委会用户对于单机版软件的改进意见基础上进行的。在培训中,市社区服务中心请来专业老师,通过实操与课本相结合的方式向社区管理信息员进行了细致认真的讲解,使听课学员能够更加容易掌握和操作。

通过这次社区管理信息系统升级机会,社区服务办对我区社区管理信息系统底数进行了全面的清理,将已经撤销的社区在系统上予以删除,将新建社区及时在系统上予以添建,将合署办公等特殊情况的社区也进行了相应处理,保证了社区管理信息系统的数据与实际情况相吻合,为今后该系统数据真实准备奠定了基础。

综合新闻投稿邮箱:nakuzai@126.com

我区组织街道安全生产社区工作者岗前培训

本报讯(通讯员颜惠军)12月1日,我区举办新招录的144名街道安全生产社区工作者岗前培训开班仪式。此次培训从12月1日~12日进行,共80个学时,采取集中授课、观看录像、专家辅导、检查观摩、讨论交流等形式进行,通过培训,将帮助大家进一步认清岗位职责,熟悉安全生产相关法律法规,掌握安全生产检查工作的基本内容和方法,树立良好的安全社工的形象,为参加全市12月20日举行的安全员持证考试,以及为将来更好地上岗工作打好理论基础。

这次面向社会公开招聘安全社工工作于

9月份开始,招聘工作坚持“公开、平等、竞争、择优”的原则和德才兼备的用人标准,按照报名、笔试、面试、政审、体检、公示等程序进行。这次招考安全社工,共有330人参加笔试,215人进入面试,公示合格人员144名。

根据工作计划,这次新招录的144名安全社工将于2015年元月1日正式持证上岗。安全社工到岗后,对构建完善我区安全监管体系,进一步充实街道基层执法检查力量,促进全区安全生产形势平稳发展,为打造“平安社区”、“平安石景山”、全面提升我区城市综合治理水平将发挥积极作用。

气象科普知识(二):气象指数与人有什么关系

人与气象关系密切,气象部门为满足人们的需求,把观测到的各种气象要素,运用数理统计方法综合给出各种量化的预测指标——气象指数,如人体舒适度气象指数、晨练气象指数、紫外线强度和花粉浓度预报等等。

北京地区的人体舒适指数分为极冷、寒冷、舒适、偏热、闷热、极热等等级别,分别表示人体对自然环境产生的各种生理感受。

晨练气象指数根据天空状况、风、气温、空气污染程度等条件分为:非常适宜,表示各项条件均好;适宜,表示有一个条件不好;较适宜,表示有两个条件不好;不太适宜,表示有三个条件不好;不适宜,表示所有条件都不好。

风寒指数是综合考虑阴晴、风、温湿度和

大气压等气象要素,给出人们对寒冷感觉的指数标。北京地区风寒指数分为偏凉、较冷、很冷、寒冷、极冷等等级别。

医疗气象指数分为疾病低发期、易发期、多发期等等级别。心脑血管病、感冒和呼吸系统疾病的气象指数分为:发病率小于9%的低发期、发病率9%~20%的易发期、发病率21%~32%的多发期和发病率大于32%的高峰期等。

在污染源排放量无大变化的前提下,空气污染气象指数与风、雨、雷电、气压、湿度等有密切关系。此外,阳光紫外线照射强度、空气中的花粉浓度等对人体都有影响,气象部门根据监测数据适时预报,为人们规避不良天气带来的风险提供重要参考。 李辉 马莉 宋巧云

石景山区一周天气预报

预计未来一周石景山区气温较低,冷空气活动频繁,空气流动性较好,户外活动请注意添衣保暖,以防感冒。具体预报如下:
12月4日(周四):晴,偏北风2、3级,3~-9℃; 12月5日(周五):晴间多云,4~-8℃;
12月6日(周六):晴转多云,4~-5℃; 12月7日(周日):多云转晴,5~-5℃;
12月8日(周一):晴转多云,6~-5℃; 12月9日(周二):多云转阴,2~-4℃;
12月10日(周三):阴转多云,3~-5℃。 敬请关注本区最新天气预报。

专病专治 鼻炎感冒要分清

鼻腔作为人体肺部“空调”和“过滤器”,在防止病菌进入人体中起着非常重要的作用。而鼻子清洁却往往被人们所忽视。干燥的天气很容易在鼻腔黏膜和鼻纤毛上沉积大量污垢和细菌,使鼻子又脏又干,极容易引发鼻炎、鼻窦炎等炎症和过敏性疾病,并且使感冒、哮喘、肺炎等流行性疾病病菌得以顺利侵入人体。

专病专治 鼻炎感冒要分清

如何判断是感冒还是患了鼻炎呢?北京长庚医院耳鼻喉专家介绍,过敏性鼻炎与感冒是有明显区别的,感冒多是在着凉等原因后病毒、细菌入侵机体而导致的,具体表现为鼻塞、流涕,严重者伴有发热、咳嗽、肌肉酸痛、周身乏力等。感冒为自限性疾病,注意休息,多喝水,7~10天就可自愈。过敏性鼻炎是因接触尘螨、花粉、霉菌等过敏原引起的。患者在遇到过敏原,甚至冷空气或烟味儿等刺激时就会鼻子痒,打喷嚏,过敏性鼻炎患者有的会连打十几个、几十个喷嚏,随后流清水样鼻涕。有的人伴有鼻塞、头痛,但不会有全身症状。

如果鼻涕黏稠,成黄绿色或有伴头痛,前额、眼下眶胀痛,九成患者可确诊鼻窦炎,鼻窦炎会造成记忆力下降、精神萎靡不振,并对视神经、听神经容易产生破坏,特别是儿童尚处在生长发育期,是炎症最易侵犯的对象,危害性较大,应及时治疗。

对症治疗 切忌乱投医

过去,治鼻炎传统的手术方法创伤大、痛苦大,疗效常常不明显,由于不能彻底根除病变组织,易反复发作,令患者痛苦大,因此很多患者对去医院检查、治疗产生恐惧,直接导致很多患者在日常生活里,一出现鼻塞症状就上药房买支滴鼻药水来滴鼻。有些人用药后,鼻子通气会暂时好转,但隔不多久,依然如故,甚至塞得更加厉害,鼻涕也流得更多。这时患者往往以增加滴药的量及次数来维持效果,结果鼻塞反而长期不愈,滴鼻药难以离身。最后到医院检查后得知,患上药物性鼻炎了。

为了预防药物性鼻炎,一定要专病专治,鼻塞先得查找原因。像过敏性鼻炎,鼻窦炎、鼻中隔偏曲、鼻腔肿瘤堵塞、鼻甲肥大、鼻息肉等鼻病不是只用药物就可以解决的,一定要到正规的医院检查,对症治疗才是好方法。健康咨询热线:010-68869751

韩晓萍,主治医师,毕业于大连医科大学。从事耳鼻喉科临床工作十几年,曾到白求恩国际和平医院等三甲医院耳鼻喉科进修。很好的掌握耳鼻喉科常见病及多发病的诊治,尤其擅长鼻部内窥镜微创手术。诊疗范围:鼻息肉,鼻窦炎,慢性鼻炎,过敏性鼻炎,咽炎,鼾症,扁桃体炎,中耳炎,声带息肉,声带小结等。深受广大患者的信赖。

北京长庚医院耳鼻喉科健康热线:010-68869751
地址:地铁1号线古城站C口往前50米